



## 深入实施成就企业家梦想行动

## 聚力打好打赢“三大战役”

## 送上“及时雨” 解决“用地难”

助企获批139亩项目建设用地,助力项目建设加速推进

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞 通讯员曹书菁 张宏民报道)“当前市场竞争日益激烈、产品快速迭代,为实现企业做大做强梦想,我们积极谋划永正新型绿色建材产业园智能标准化厂房项目,落地山东产研院联合创新中心、现代海洋创新中心。然而,因项目敲定时间较晚、对规划调整政策掌握不透等原因,导致项目未及纳入土地成片开发方案,致使项目用地无法报批,项目手续迟迟无法办理。”前不久,山东永正产业技术研究院有限公司董事长窦霆通过市成就办圆梦热线焦急地说。

山东永正产业技术研究院有限公司是一家以工业固废副产物、废弃物综合利用,新型道路交通工程材料研发为主的科技型企业,先后荣获国家高新技术企业、山东省专精特新企业等荣誉,拥有省新型研发机构、企业技术中心等科技



创新平台,累计申请发明专利20余项,授权专利6项,产品在多个国家基建项目中落地转化推广,累计销售额达15亿元,利税2亿元,细分

市场占有率位居全省前列。企业有所需,政有所为。市成就办充分发挥统筹协调作用,联合市自然资源规划局、博兴县靠上服务、

打通堵点、协同发力,助企明路径、圆梦想。一方面,开辟绿色通道,加急受理,压茬办理企业项目申报、审查、规划等手续,提高审批时效;另一方面,妥善做好企业项目地块征收收转用,补充征补相关材料,抢抓土地成片开发方案调整期,积极协调省直部门,争取省政府批复。经过不懈努力,今年3月份,永正产业技术研究院成功获批土地139亩,项目建设加速推进。

“政府在关键时刻施以援手,为我们送来了‘及时雨’,帮企业解了‘用地难’。项目一期预计年底投用,年新增营收可达1.5亿元,纳税1000万元,带动就业110人。”窦霆表示,接下来,企业将在海洋生态、海洋环境工程材料领域深耕细作,对标国际先进,瞄准行业标杆,谋求新的技术突破,脚踏实地实现在发展中求质量、在变革中求创新的梦想。

## 标题新闻

●7月17日,中国“芯”助力中国梦——全国青少年通信科技创新大赛山东省区域赛在滨州市渤海公共实训基地举办。大赛全国组委会办公室主任王帅、山东省家庭文化研究会会长王君峰、市政协副主席刘庆敖出席开幕式。

法国独特遗产与自然胜境  
图片展在滨举办

滨州日报/滨州网讯(记者孙磊平 赵洁 报道)今年是中法建交60周年暨中法文化旅游年,7月17日上午,法国独特遗产与自然胜境图片展在滨州市文化馆开展,集中展示了45幅法国遗产地和自然景观图片,旨在为滨州市民搭建“不出国门看法国”的桥梁,促进东方文化与西方文化的

交流互鉴。本次展览活动将持续至7月30日。

据了解,滨州与法国萨维纳市在经贸、人文、友好城市建设等领域交流合作紧密、成果丰硕。本次图片展活动,为广市民、尤其广大青少年扩大视野、提高绿色发展意识提供了国际化平台。

我市223艘持证渔船  
开启海蜇专项捕捞作业

滨州日报/滨州网讯(记者耿艺铭 报道)7月15日12时,在渔政、海事等部门的护航下,我市223艘渔船集体出海,前往指定海域进行海蜇专项捕捞作业。

据了解,2024年全省海洋伏季休渔期间海蜇专项捕捞期为7月15日12时至7月30日12时。根据我市2024海蜇专项捕捞工作方案要求,此次参与专项捕捞的渔船应全部悬挂2024年度海蜇专项捕捞标识,随船携带专项捕捞许可证,使

用及携带的网具需与专项捕捞证上所载的相一致,同时在作业、航行、停泊期间必须全程开启定位设备。

为确保海蜇专项捕捞安全有序,市海洋发展和渔业部门安排了渔政船开展执法检查,依法查处无专项捕捞证、使用禁用渔具及违反网目尺寸有关规定、幼鱼比例超标、未按规定记载上报渔获物及转载情况、违反安全生产相关规定等行

## 滨州医保开通“依申请救助”业务

扩大了医疗救助政策覆盖范围,织牢防止群众因病致贫返贫“保护网”

滨州日报/滨州网讯(记者葛肇敏 通讯员李元新 张振松报道)近日,沾化区的刘女士向市医保部门提出救助申请。在审核了刘女士最近一年的医疗费用明细后,市医保部门认定刘女士为因病致贫重病患者,按规定为其发放了3万元救助金。

2023年3月份,刘女士被确诊患有恶性肿瘤,在一年多的治疗过程中,共产生35万元医疗费用,经医保报销后,政策范围内个人负担金额仍然超过6万元。这一笔开销

对于刘女士一家而言,是一个沉重的经济负担。在一次医保政策宣传活动中,刘女士了解到我市开通了依申请救助业务。于是,在向当地医保部门了解相关政策后,她进行了救助申请,获得了3万元医疗救助金,极大缓解了家庭经济压力。

市医保局工作人员介绍,为加强重特大疾病患者医疗保障,防范因病致贫返贫风险,我市开通了医疗救助绿色通道——依申请救助。依申请救助主要针对低保对象、特困人员等困难群体以外

的、因高额医疗费导致家庭基本生活出现严重困难的普通参保群众,让其通过申请的方式享受医疗救助。

“经认定符合救助条件的,对申请人医药费经医保报销后个人负担的医保政策范围费用超过本市上年度居民人均可支配收入25%以上的部分,按60%的比例给予救助,年度最高救助3万元。”市医保局工作人员介绍,依申请救助工作的落地生效,将医疗救助政策覆盖范围由原来的低保对象、特困人员等困

难人群扩大到广大参保群众,覆盖面实现了质的提升,为全体参保群众增加了一道防止因病致贫返贫风险的“保护网”。

据统计,我市自2023年7月份开展依申请救助工作以来,已为57名群众核发救助金96.13万元,有效减轻了参保群众的医疗费用负担。下一步,市医保部门将持续做好依申请救助工作,开展高额医疗费用支出预警监测,化被动为主动,及时将符合条件的参保群众纳入救助范围,确保应助尽助。

## 加固水坝河堤 确保防洪有力



近期,邹平市水务部门对位于南部山区河流上游的小型水库、塘坝、河堤进行除险排查,对有风险段在春季整治基础上再次进行加固,进一步提高水库和河堤抵抗汛期山区洪水的能力,同时对重点河段加强巡河,做细人民群众生命和财产安全保障。图为施工人员在南部山区临池镇古城水库进行水坝加固。(滨州日报/滨州网通讯员董乃德 梁国宝 摄影)

《习近平著作选读》第一卷、第二卷  
和《习近平关于中国式现代化论述摘编》  
繁体版在2024年香港书展首发

(上接第一版)《习近平关于中国式现代化论述摘编》系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释,集中体现了党的十八大以来中国现代化在理论和实践上的创新突破,展现了党领导人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、绘就的现代化新图景。

三部图书繁体版的出版发行,有助于港澳读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,对于引导

港澳同胞增进国家、民族和文化认同,与全国各族人民一道戮力同心,为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有十分重要的意义。

香港特别行政区行政长官李家超,中央政府驻港联络办负责同志,香港爱国爱港机构、政团社团代表和出版界代表出席新书发布会暨出版座谈会。香港友好协进会、香港中国企业协会、香港教育工作者联合会等有关负责人在新书发布会上接受赠书。三部图书繁体版即日起在港澳各大书店上架并重点推介。

2024年滨州市政务公开  
工作要点公布

(上接第一版)做好社会救助标准动态调整,加大物业、环卫、家政等从业群体社会保障信息公开力度,推动外卖骑手、网约车司机等新就业形态职业伤害保障试点工作进展情况公开。

以公开强化职能监管。结合政府机构改革和职能优化,做好政府部门权责清单和机构职能信息的调整、公开工作。严格落实行政执法公示制度,优化完善全市“双随机、一公开”信息发布机制,规范公开行政事业性收费和政府性基金目录以及招投标、公共资源配置等领域政府信息。加强市场监管制度和标准的更新发布,及时公开建设高标准市场体系具体措施,提高监管透明度。围绕惠农资金补助发放、拆迁补偿安置等事项,通过结果公示与存档备查相结合的方式,加强对小微权力运行的监督。加强各级行业主管部门对公共企事业单位的监管,推进信息公开与业务工作深度融合。健全完善公共企事业单位信息公开专栏,打造统一的信息披露平台和咨询窗口。针对各领域公共企事业单位线上线下公开平台的不同特点,分别探索制定公开平台建设指南

或规范。逐步扩大公共企事业单位信息公开适用领域,探索建立各领域统一的行业性信息公开平台和咨询窗口,科学合理确定公开内容。

为确保政务公开实效,我市将加强政策公开与解读回应,全面提高公开质量,推动政策集中统一发布,并严格落实“三同步”原则,持续加大政策解读力度;深化政民互动与公众参与,完善工作机制,落实公众参与,畅通互动渠道,增强交流实效;提升依申请公开办理水平,推动依申请公开效能提升;提高公开平台建设水平,优化政府网站功能,强化政府网站和政务新媒体管理,加强政务公开专区建设。此外,创新体制机制,丰富内容、形式和渠道,推动公开模式从“各自为政”向“高效协同”转变,强化政务数据汇聚分析,提升规范化、标准化、信息化水平。

《要点》还强调,各级各部门要梳理形成工作配档表,明确职责任务和节点,加强过程管控,实时跟进推动,确保各项任务落到实处。落实情况要纳入政府信息公开工作年度报告予以公开,接受社会监督。

## 申办 APEC 商务旅行卡需完成 3 个步骤

大约需要 4-6 个月的时间

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫报道)7月11日,记者在外事惠企出国易行 APEC 商务旅行卡主题新闻发布会上获悉,APEC 商务旅行卡的申办流程主要包括 3 个步骤,整个流程大约需要 4-6 个月的时间。

准备材料。企业需准备包括企业申办商旅卡公函、企业上年度缴完完税证明、企业社保参保证明、企业上年度与其他 APEC 经济体之间业务往来证明、企业营业执照复印件、申请人需准备 APEC 商务旅行卡申请表、个人简历、无犯罪记录证明、社会保险个人参保证明等个人材料。

提交审核。申办企业准备好所需材料后,先到所在县(市、区)外办进行审核,县(市、区)外办出具审核意见后,企业需通过山东省因公出国护照管理服务平台或微信小程序注册提报。

市外办通过平台对申报材料进行审核,符合条件的转报省委外办。

复审与制卡。省委外办复核同意后,报外交部领事司。外交部领事司将有关资料提交相关 APEC 国

家驻华使馆审核。相关国家驻华使馆同意后,外交部领事司为申请人制作旅行卡。

持 APEC 商务旅行卡  
可随时出入 16 个 APEC 经济体

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫报道)近日,记者在外事惠企出国易行 APEC 商务旅行卡主题新闻发布会上获悉,APEC 商务旅行卡是 APEC 各经济体之间的签证便利化措施,旨在促进 APEC 各经济体之间的商务往来。APEC 商务旅行卡是在亚太经合组织成员中 5 年有效的多次往返签证。在卡有效期内,持卡人可随时出入日本、韩国、马来西亚、印度尼西亚、文莱、菲律宾、新加坡、墨西哥、泰

国、越南、澳大利亚、新西兰、巴布亚新几内亚、智利、秘鲁和俄罗斯 16 个 APEC 经济体。

持 APEC 商务旅行卡的主要好处:一是 5 年免签证待遇。5 年内出访任何一个加入旅行卡计划的经济体,无需办理签证。二是享有快速通关便利。加入该计划的经济体在出入境口岸设有专用通道,方便持卡人快速通关。三是降低出国成本。持卡人无需次次往返各国驻华使馆申请签证,节省时

间和费用。四是有助于提升非 APEC 国家签证成功率。到美国、英国、法国等国家驻华使馆申请签证,提交 APEC 卡后拒签率将大幅降低。五是身份象征。持有 APEC 卡相当于中国政府发给一张信誉凭证,有助于提高对外谈判信誉度和成功率。

如果我市企业有办理 APEC 商务旅行卡的需求,可咨询所属县市区外事部门办理,也可直接咨询市外办出国管理科,咨询电话:3188131。